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	Раздел 
	Дизайн и  технология


	ФИО педагога 
	Бекбаева Э.Д.

	Дата:
	10.03.22

	Класс: 6 Б
	Количество присутствующих: 

	Количество отсутствующих :


	Тема урока
	«Обработка отдельных деталей.
( обработка нижнего среза фартука)»


	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	6.2.6.2 - Знать и объяснять способы безопасной работы с ручными электрическими инструментами, оборудованием и правила гигиены труда (организация и уборка рабочего места и инструментов, работа в спецодежде) ;
6.2.3.1 -Выполнять обработку  текстильных материалов  ручными  инструментами и на швейной машине, применяя стачные и швы в подгибку
6.2.2.2 - Знать и описывать режимы  влажно - тепловой обработки швейных изделий и применять их на практике.

	Цели урока:
	- Организовать рабочее пространства и уборка рабочего места.
-Обработать края отдельных элементов изделия вручную и на швейной машинке;
-Применять ВТО на практике;
- 


	Ход урока

	Этапы урока / время 
	Действие учителя
	Действия ученика
	Оценивание  

	Ресурсы

	Начало урока.
7  мин

	Создание коллаборативной среды
 «Киіз үй» 
 Пригласить учащихся  встать в круг и повторять за учителем
Дөңгеленіп тұрайық,
Керегені құрайық,
Уықтар болып иіліп,
Шаңыраққа киіліп,
Киіз үйді құрайық.
[image: https://avatars.mds.yandex.net/i?id=e849b6fbb802f01787e013d0dad9cbc6-4080498-images-thumbs&n=13]
Приветствие на казахском языке «Қайырлы күн»
  2.Актуализация  знаний
 Давайте повторим и проговорим все, что мы изучали на уроках швейного дела по теме: Фартук.
1.  К какому виду одежды относят фартук с нагрудником? (к специальной одежде).
2.Какие мерки  необходимо снять для того, чтоб построить чертёж фартука? ( Дн – длина нагрудника, Днч – длина нижней части фартука, Ст – полуобхат талии, Сб – полуобхват бедер)
3. Почему мерки обхватов записываются в половинном размере, а мерки длины полностью?    (Все мерки обхватов и мерки ширины снимаются полностью, а записываются в половинном размере, так как из-за симметричности обеих половин изделия чертежи конструкций изготавливаются только на одну половину.)
4. Подставить названия деталей фартука с нагрудником?
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бретель
нагрудник
пояс
карман
нижняя часть фартука
5. Назови срезы фартука
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	Учащиеся 
Встают в круг повторяют слова и движение за учителем и приветствуют друг друга на казахском языке. 
















Дескрипторы:
- Определяет вид одежды;
- перечисляют необходимые мерки для построение чертежа фартука;  
- Определяют 
технологический процесс шитья.	
	Устная похвала учителя
















ФО «замечательно», «Молодец»,
« Я в тебя верю» и т.д.
	
Презентация «Обработка отдельных деталей»
Слайд № 1










Слайд № 2




























Слайд № 3










	Середина урока
33 мин
	  1.Прежде чем приступить к изучению новой темы, вспомним план работы по изготовлению фартука. Для этого поиграем в игру «Цветик – семицветик». Давайте соберём лепестки цветка, где написаны план работы по изготовлению фартука. Вы должны будите поставить последовательности изготовления фартука
1.Снять мерки.
2.Построить чертеж.
3.Подготовить детали выкройки к раскрою.
4.Раскроить детали изделия.
5.Подготовить крой к обработке.
6.Выполнить работы по пошиву 
7. Отделка изделия
    2. История появления фартука его начинается с Древнего Египта. В старинные  времена фартук назывался передником. Передники были очень красивыми и являлись украшением народного костюма (иллюстрации по теме). Современные фартуки тоже могут быть разными.
- Какие фасоны фартуков могут быть?( с нагрудником, цельнокроеный, на поясе)
- Какую геометрическую фигуру может напоминать нижняя часть фартука?( квадрат, ромб, овал)
- Какие способы обработки срезов вы знаете?( шов в подгибку с открытым срезом, шов в подгибку с закрытым срезом)
- Какие этапы мы уже проделали? (сняли мерки, построили чертёж, раскроили детали  фартука)
3.Тема урока: «Обработка отдельных детали»
 Правильный выбор обработки – это очень важное решение , и сегодня на уроке мы будем выполнять обработку нижнего среза фартука с швом в подгибку закрытым срезом.
Совместное определить цель урока.
- Организовать рабочее пространства и уборка рабочего места.
-Обработать края отдельных элементов изделия вручную и на швейной машинке;
-Применять ВТО на практике;
4.Физминутка «Твоё любимое упражнение» 
5.Практическая работа
- Повторение ТБ.
Технологическая карта. Обработка боковых и нижнего срезов фартука
Инструменты, материалы и приспособления: нижняя деталь фартука, хлопчатобумажные нитки № 40 (50), ножницы, ручная иголка, булавки, игольница, напёрсток, линейка.
Демонстрирует приёмы трудовых действий.
- Организует выполнение
учащимися самостоятельной работы на новое знание Содержание операции 
1. Завернуть боковые срезы фартука на изнаночную сторону на 1 см к контурной линии и заметать.
2. Завернуть боковые сгибы ещё раз по контурной линии и заколоть.
3. Заметать и застрочить боковые края фартука, ширина шва — 0,1—0,2 см от внутреннего сгиба.
4. Удалить нитки замётывания.
5. Приутюжить швы.
6. Срезать выступающие припуски на швы на уголках.
7. Завернуть нижний срез на изнаночную сторону на 1 см к контурной линии и заметать.
8. Завернуть ещё раз нижний сгиб по контурной линии и заколоть.
9. Заметать и застрочить нижний край на 0,1—0,2 см от внутреннего сгиба.
10. Удалить нитки замётывания.
11. Приутюжить швы.
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.

	Дескрипторы:
Обучающие    собирают лепестки цветка, где написано  последовательность изготовления фартука.











 Отвечают на вопросы
Дескрипторы:
- знакомятся с историей фартука;
- различают фасоны фартука;
- определяют способы обработки срезов.





Выдвигают  свои версии цели урока




Обучающийся Повторяют упражнение  одноклассниц








Дескрипторы:
Обучающийся
-  Запоминают алгоритм  предстоящих действий в соответствии с заданной темой урока «Обработка боковых и нижнего срезов фартука».
-Умеет организовать свое рабочее пространство при работе с инструментами.
 -объясняет способы безопасной работы на швейном оборудовании и электрооборудовании;
-  соблюдает примерный интервал стежков ручного шва;
- соединяет детали машинными швами 
-  находят и исправляют допущенные ошибки с использованием инструктивно - технологической картой
-аккуратно выполняет изделие.

	ФО «замечательно», «Молодец»,
« Я в тебя верю» и т.д

















































Критерий оценивание:
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	Презентация «Обработка отдельных деталей»
Слайд
 № 4


Шаблон цветка,
Магнит









Презентация «Обработка отдельных деталей»
Слайд № 5 -6






Слайд № 7-9









Слайд № 10











Образец фартука с нагрудником,
Выкройка детали фартука.
Инструменты, материалы и приспособления: нижняя деталь фартука, хлопчатобумажные нитки № 40 (50), ножницы, ручная иголка, булавки, игольница, напёрсток, линейка

	Конец урока
5 мин
	Рефлексия
Что открыли, узнали на уроке?
Оправдались ли ваши ожидания от урока?
Что вы взяли с сегодняшнего урока?
За что бы ты себя похвалил на уроке?
Д/З  обработать карман ручным стежком
 

	Аргументирует свои  ответы и делают выводы.
	Оценивание за урок с комментарием. 

	Презентация «Обработка отдельных деталей»
Слайд № 11
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